### 我的书法之旅

宝塔区蟠龙中学八年级(2)班 曹彩霞

泱泱华夏,大气磅礴。尽管时代 浩浩荡荡,却仍然抵挡不住中华民族 上下五千年的磅礴文化,那是一鼎鼎 铭文镌刻历史的青铜器,那是一缕缕 用毛笔记录诗文的墨香,那亦是一座 屹立千年而未消亡的历史古城。

在我上六年级的时候,我的课程 表里多了一门书法课,清晰地记得第一 次走进学校四楼书法教室,就被那股翰 墨书香的场面所震撼,欣喜与兴奋之后 抓起毛笔却手抖得不敢下笔,正当我紧 张而懊恼自己的手"不争气"的时候, "你这执笔手抖得怎么和我当年一模一 样?"身后传来一个温暖的声音,并富有 耐心地帮我矫正执笔姿势……事后我

虽然知道这是龚宏权老师用自嘲的方 式鼓励我,但的确在那一刻我不紧张 了,也是从那一刻起,我走进了书法的 大美世界。他让我认识到了这种独特 的文化艺术所蕴含的精神之美,也让我 知道了华夏五千年文明正因为书法汉 字的持续演变而没有像西方一些国家 的文明出现断代现象,还知道它是中国 十大国粹之一,享有世界非物质文化遗 产等崇高国际地位。

去年年初学校开展"我的校名我 来写"活动,我就暗自下定决心,一定 要加倍努力,争取早日将自己的作品 挂在大门上。于是乎,书法课堂上龚 老师辅导大家练习书写校名时,我就

格外认真,竖起耳朵听老师分析每一 个字的间架结构,用笔特点,章法布 局等。周末也悄悄地将纸和笔带回 家,根据大脑里的记忆,努力练习。 果然功夫不负有心人,在全校第二次 学生题写校名草稿海选时,我的作品 就脱颖而出。当时我既开心又激动, 甚至还有一点紧张,害怕自己在正式 书写的时候出错,然而在老师的鼓励 下,正式书写时格外顺利。就这样我 的作品被挂在了校门口。当时心中 的兴奋难以抑制。现在回看当时老 师帮我留下的照片,感觉自己是进步

通过两年多隶书的练习,我想该

另选一种字体,丰富一下我的小字 库。最终根据我个人的喜好和老师对 我性格及目标的分析,我选择了开启 篆书的学习。希望在以后的日子里, 我也可以用篆书提笔书写母校的名

如果可以,我还想去学习潇洒中 带着一丝惊艳的行书;去学习方正规 矩,结构严谨的楷书;去学习奔放自 由,并富有浪漫气息的草书。

书法不仅让我书写越来越好,还 磨练了我的意志,开阔了我的视野,让 我感受到了这份独一无二的艺术之 美,还让我知道了遇到什么事都不骄 不躁,要以平常心对待。

延安育英中学附属小学六年级(1)班 杨雨彤

双手合上书本,看了一眼那执着 的题目《根鸟》,原本平静的心不禁又 掀起了一层层的涟漪。

我的脑海中不断地浮现一个 一梦。是梦的力量吗?赋予了 根鸟那执着的信念。他为了一个可 能不存在的梦,一个名叫紫烟的女 孩,一个神秘的大峡谷,开始了一段 注定无比艰难的路。途中,我和她结 识了一位朋友——板金。板金也是 为了寻找一个梦而踏上了旅途。我们 历经了无数的磨难与挫折,却凭着那心 中最执着的力量,始终都没有放弃。后 来,板金死了,根鸟直面挫折,再大的困 难也压不倒他,那心中最深的幻想并没 有被磨灭,因为梦,永不停歇。

的确,他成功了,根鸟找到了他那 朝思暮想、苦苦寻觅的梦。而这支撑 着他一路走来,战胜一切艰难险阻的,

不正是那种对梦的追求所迸发出来的 执着的信念吗?

我的意志驱使我从这个梦境中醒 来了,抬头,意味深长地看着这个让人 品尝欢乐与痛苦的世界。是,这个世 界的确是无比现实,但是,自己可以拥 有属于内心深处那个最美好永远不会 磨灭的梦,拥有属于自己的梦,正确对 待它。或许这个梦很难实现,但它带 给我们的力量是无止境的,它可以带 领我们在苦难中乘风破浪,在痛苦中 超越现实。它让我们在追求中成长, 在梦境与现实的交替下体验人生,因 为梦,永不停歇。

拥有并执着追求这梦幻吧,正确 掌握它,让它为你迸发出灿烂的光芒, 在黑夜,照亮自己的天地! 根鸟让我 读懂一句话"有一种执着,叫作梦。"

(指导老师 尚瑾)

延安大学附属小学五年级(1)班 袁佳宜

雨,是夏天的精灵。下雨的时候, 就是精灵在表演舞台剧。

夏天的天气变化真快,刚才还是 晴空万里,转眼间就乌云密布,雷阵雨 说来就来。看,舞台剧马上就要开始

首先登场的是闪电婆婆,她发出 了指令:一道电光出现在天空中。接 下来是雷公公,他敲响大鼓,轰隆隆的 声音从天上转到地上。

雨精灵们登场了,他们嬉笑着 从天而降,开始了表演,有的落在地 上,跳起了舞,发出淅淅沥沥的有节 奏的声音;有的落在树上,在树叶上 荡秋千,树叶上响起了嘀嗒嘀嗒的

没多久大雨部队来了,他们身形 很大,地上很快积起了一滩雨水,发出 哗啦啦的声音,那是他们跳踢踏舞的

声音。大风不想错过这精彩的表演, 他一会儿从东跑到西,一会儿从西跑 到东。

雨更大了,就像天空漏水一样倾 泻下来,让人分不清天和地,无数个雨 精灵就在天地间跳舞。

夏天的雨,来得快去得也快。过 了不久,雨渐渐小了,淅淅沥沥的声音 像是雨精灵在低声吟唱。

慢慢地,雨停了。天边出现了 一道彩虹,映着这背景,叽叽喳喳的 燕子们站在电线上,犹如五线谱上 跳动的音符。一阵微风吹过,树叶 也奏起了沙沙的乐曲,叶尖上的雨 珠滚落下来,掉进小水洼里,发出叮 咚的脆响。

这一切的事物,像是这场演出的 余韵。

(指导老师 吴丹)

## 我的"树懒"老师

延安实验小学五年级(10)班 张依桐

时光荏苒,一转眼我已经10岁了, 曾经遇见过许多老师,然而我的现任老 师给我留下的印象最为深刻,她就是我 的语文老师高华老师。

高老师个子不高,身体微胖,像极 了树上的"树懒"。一头乌黑的短发,一 对明亮的眼睛,还有一口整齐的牙齿。 她对我们很亲切,很热情,所以我们都 很喜欢她。

我们的高老师是"变色龙",有时 是"晴天",有时是"阴天"。"晴天"的 时候是一位温柔的老师,不管哪位同 学到她跟前问问题,老师的脸上总会 浮现出一抹淡淡的笑意,我们称她 "和气老师"。但"阴天"的时候可就 惨了。不管是偷吃零食,还是偷看课 外书、传纸条,都逃不过老师的法眼, 她会使出"狮吼功",这下,我们全班

同学吓得都安静了,我们称她"狮吼 功老师"。

高老师不仅有"狮吼功",还有"掌 嘴功"。记得有一次课上,有同学在说 悄悄话,她发现后,先是送他们一个眼 神警告,不想浪费大家的学习时间,但 几分钟后,教室里又响起了悄悄话的声 音,高老师听到,猛地拿黑板擦拍了一 下桌子,我们吓了一跳,她又深深地压

着怒气说:"刚才偷偷说悄悄话的,自己 掌嘴!"他们轻轻地拍了下嘴。"用力!" 这下,他们只好乖乖掌嘴,所以我们又 叫她"掌嘴大师"!

这就是我们班的女神高老师,"随 风潜入夜,润物细无声"。她无私奉献、 默默无闻,用自己辛勤的汗水滋润了我 们,使我们健康茁壮地成长!

(指导老师 高华)

## 风会记得一朵花的香

新区外国语学校初二(3)班 杨彤歌

一个人的存在,到底对谁很重 要?这世上,总有一些人记得你,就像 风会记得一朵花的香,凡来尘往,莫不 如此。

-题记

老王死了。

老王是谁? 老王是千千万万平 凡人中的一员,没有伟大的神力,没 有特殊的技能,更没有胜人一筹的 容貌,可以说,他穷困潦倒,一无所 有。但我还是要写他,为什么呢? 大概是因为我对他有些心中难言的 愧怍吧!

秋渐凉,树上的叶,随着晚来的 风,一片一片落,老王这时候早该来 了,怎么今天还没来呢? 我坐在窗前 想,是不是眼睛又看不见了?唉,这老 王,自己一点都舍不得花钱,人又老

实,我记得冰箱里还有小半瓶鱼肝 油。突然,风大了,一片枯叶竟然顺着 风飘进来。我记得了,老王被命运缚 住了手脚,出不来了。

前几天他还来送香油和鸡蛋呢, 那么大的鸡蛋,有好多颗呢!要吃多 少天呢?记忆里是无尽的。

这,大概就是永恒了。

我情愿这样想,有些人的诞生,是 为了永恒。就像那个佝偻着身子的 人,我情愿相信天堂之说,觉得好人都 去了那里。

我们只不过隔了一段距离,在各 自的世界里安好。

细雨湿衣看不见,闲花落地听无 声。尘世间,总有些什么,让我们不自 觉地微笑,像老王吗? 是啊,我愿做一 缕风,记得他盛开时的芬芳。

(指导老师 李培战)

#### 一物落,万物生

延安市实验中学初一(1)班 范政泽



永世长存。 宗君若奉献, 明育暗界众 鲸落海底 芳香 众 生

1921,2021 多少英雄, 多少英祖, 多少英祖, 多少英祖, 为国牺牲, 为国奉献! 为国奉献! 靖宇 尸还 光辉 历 程

2019, 粒火英 2020, 十五年 鲸落海 界底, 雄 为 众 国 生 牺 牲

使为

国

锋

# 长安十二时辰

宜川县城关小学四年级(1)班 李梓萱

梦回唐朝,似乎并非一个梦那么简 单,它代表着一种理想。在千年之后, 长安一梦以芳华之姿闯入古城人的身 边。暑假,爸爸妈妈带着我来到西安大 唐芙蓉园的长安十二时辰。

从南门进入了长安十二时辰,迎面 看到很多古色古香的古建筑。

首先来到诗里锦绣,这里有三个大 书架,高耸入云的一堆堆竹简,还有许多

"诗灯笼",诗灯笼,顾名思义,就是在灯 笼上写一首唐朝的诗,像这样的灯笼,小 草般的多,整个诗里锦绣都挂着灯笼,连 电梯旁也挂着灯笼,到处张灯结彩。我 发现这里最大的特点就是把唐朝最具有

看完了诗情画意的诗里锦绣,我们 又来到了万象盛唐。万象盛唐里最引 人注目的就是这个"大表盘"了! 这个

特色的物品淋漓尽致地展示出来!

大表盘上就如同钟表一般,也有十二个 时辰,分别是:子、丑、寅、卯、辰、已、午、 未、申、酉、戌、亥。 这里不仅有万象盛唐,还有美丽

的通善人间。你瞧! 美丽的桃花树 挺立在万象盛唐和通善人间中间。 走过第二棵桃花树,就来到了有趣的 穿唐而嬉。这里有下象棋、围棋的, 有敲鼓的,还有写毛笔字的……许许

多多唐朝的游戏被搬到这里来了,而 且还十分好玩! 最后,我们来到了上 元安康踏歌台。这里虽然当时没有 演出,但还是装饰得很漂亮,天花板 和地板都有奇形怪状、有规律的图

今天我穿越到了唐朝,感受了大唐 盛世的繁荣和文化的绚丽,真是让我大 开眼界

# 我和书de 故事

#### 灯下的温馨时光



本学期,班上开展"讲名著"活动, 每人选择一本名著向全班同学介绍。 其中,有一个同学讲的是红色经典小说 《青春之歌》。听着学生对林道静人生 经历的讲述,不由得让我想起了当年在 灯火下读这些书籍的温馨情景。

在我的童年、少年和青年时代,红 色经典书籍给了我无穷的快乐,滋养了 我贫瘠的灵魂。我读的第一本小说是 《闪闪的红星》,潘冬子追随父母的脚 步,由一个儿童团员成长为革命战士, 他的事迹深深地激励了我;我读的第二 本小说是《董存瑞》,为了扫清前进道路 上的障碍,董存瑞舍身炸碉堡,读到这 里,我泪如雨下;我读的第三本小说是 《欧阳海之歌》,欧阳海用血肉之躯勇拦 奔马的壮举,让我热血沸腾。这三本 书,我都是就着昏黄的煤油灯读完的, 母亲则在一旁做着针线活儿,不时地挑 着灯花。

到了初中和高中,我又陆陆续续读 了不少的红色经典小说,如《红岩》《青 春之歌》《林海雪原》《桥隆飙》《创业史》 《大刀记》《清江壮歌》《烈火金刚》《野火 春风斗古城》《保卫延安》等。其中,最 能打动我、拨动我心弦的是小说《林海 雪原》和《红岩》。《林海雪原》塑造了一 系列性格鲜明的形象,如杨子荣、孙达 得、刘勋苍、少剑波、白茹、座山雕、许 大马棒、蝴蝶迷、小炉匠等。尤其是杨 子荣,他胆大心细,深入虎穴,与座山 雕、小炉匠等匪徒斗智斗勇,一举消灭 了威虎山上的所有敌人,成了英雄的 代名词。《红岩》则讲述了大西南解放 前夕,重庆的国民党当局疯狂镇压中 国共产党领导下的地下革命斗争。许 云峰、江姐、成岗等革命者在白公馆、 渣滓洞的监狱中与敌人展开了英勇的 斗争,他们视死如归,他们的英雄壮举 谱写了一曲曲壮丽的诗篇。除此之 外,华子良、双枪老太婆、小萝卜头等 正面人物与徐鹏飞、杨进兴、甫志高等 反面人物都给我留下了深刻的印象。 当然,这时候已经有了电灯,这些书大 多是在电灯下读的。

我读小学、初中和高中的时候,正 是大力提倡英雄主义和革命主义的时 候,所以这类作品相对比较多。读这些 书,我往往沉浸在紧张曲折的故事中, 被英雄人物的英雄事迹所感染,自觉不 自觉地以这些人物为榜样,向英雄人物

一个人的青少年时期,是世界观、 价值观和人生观形成的关键时期。读 红色经典书籍,有利于形成正确的三 观。多少次,当我遇到困难时,当我灰 心失意时,当我被生活碰得头破血流 时,当我做事想要半途而废时,想起那 些英雄,想起他们经历的种种艰难险 阻,就会生出一种勇气,慢慢地克服困 难,走出低谷。

有了那些红色经典书籍,有了那些 温暖的灯光,有了母亲的陪伴,我的童 年、少年和青年时期,变得格外的温馨

(四川省成都市双流区双流中学教 师 宋跃)